

ОРГАН
ПАРТКОМА,
ОБЪЕДИНЕННОГО
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА
САЯНСКОЙ ГЭС

ОГНИ САЯН

Год издания —
четвертый
№ 57
(312)
СРЕДА,
2 августа
1972 г.
Цена 1 коп.

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ : ВИЛЮЙСКАЯ ГЭС

На энергетической карте Якутии электростанции отмечены звездочками. Самая крупная из них нанесена вблизи поселка Чернышевский, на правом берегу реки Вилюй. В 1970 году здесь вступила в строй первая очередь Вилюйской ГЭС, которая дала потребителям алмазодобывающего комплекса дешевую энергию. Это первое в мире гидротехническое сооружение, построенное в условиях труднодоступной местности, сурового климата и вечной мерзлоты. По конструктивным решениям эта станция не имеет себе подобных. Каждый ее агрегат размещается в вырубленных скальных шахтах. Словоз скалы пролегают и напорные магистрали по которым вода идет к турбинам.

Гигантский напор воды сдерживает плотина, взмывающаяся на высоту около 80 метров. Плотина также необычна: она каменно-набросная, а не бетонная. Здесь впервые в опыте строительства ГЭС созданы поворотные лопастные турбины, способные выдерживать колоссальный напор Вилюя.

На снимке: машинный зал Вилюйской ГЭС.
Фото С. Беляяго.
(Фотохроника ТАСС)



Хорошие вести

Бригада домостроительного комбината Владимира Ливашова закончила монтаж 60-квартирного дома в поселке Озаринов. Предприятие в этом году должно сдать в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилья. Во втором квартале гидростроители справились новоселье уже в двух домах. Это 5,272 квадратных метра.

КАРЛОВСКИЙ СТОР. Как нам сообщил начальник этого участка тов. Артамонов управления основных сооружений, бригада М. Полторана заканчивает последние работы на водораздельной ступени. Плотники-бетонщики снимают опалубочные щиты, ремонтируют их.



К 22 декабря — Дню энергетика — завершить план строительно-монтажных работ второго года пятилетия. Такой пункт записал коллектив саянских гидростроителей в своих обязательствах, стремясь порадовать Родину трудовыми успехами в честь полудекадного юбилея СССР. О том, как осуществляется намеченное, шел большой принципиальный разговор на собрании партийно-хозяйственного актива строителей.

Начальник управления Саян-гэсстрой А. И. Карякин в своем докладе подробно проанализировал итоги работы за прошедшее полугодие, рассказал о принимаемых мерах для безусловной реализации всех юбилейных обязательств.

Полугодовой план строительно-монтажных работ выполнен по генподряду на 106,5 процента, в том числе собственными силами на 108,1 процента. Вместе с тем, по отдельным заказчикам имеется отставание. Так, по камнеобрабатывающему заводу выполнение достигло всего 85,9 процента, Кибик-Кордонскому мраморному карьеру — 58,3, по заказам Министерства сельского хозяйства 84,3 процента. Не справились с планом и обязательствами коллективы первого строительно-монтажного управления (начальник П. Зуев, секретарь партбюро Н. Бариллов), сантехмонтажного участка (начальник М. Пискунович, секретарь парторганизации М. Горбатенко). В глубоком прорыве находятся субподразделения — прорабские участки трестов Гидромонтажа и Гидроэлектростроения.

Пусковым объектам — особое внимание

В прениях по докладу тов. Карякина выступили начальник участка А. Круглинов, бригадир домостроительного комбината Н. Иванов, директор управления карьеро-бетонного хозяйства А. Бондарь, машинист экскаватора участка механизации В. Кукта, бригадир управления основных сооружений В. Поли-

монтажа, где начальниками Н. Соллоп, Н. Терентьев, секретарями парторганизаций П. Потеряло, И. Снегирев.

В целом по управлению и в ряде подразделений не достигла заданной производительность труда, допущено удорожание работ. Как подчеркнул докладчик, на стройке не изжиты брак, переделки, особенно при устройстве кровли, потери рабочего времени. Только в основных подразделениях прогубы составили 320 человеко-дней.

Залог успехов выполнения всех наших планов, сказал Генеральный секретарь ЦК партии Л. И. Брежнев на XV съезде профессиональных союзов, — в повышении требовательности и чувства ответственности, в напряженном и добросовестном труде. Именно с такой позицией говорили о задуманном в докладе и выступавшие в прениях. Серьезный счет предъявлен руководителям и специалистам линейных подразделений и служб, цеховым партийным организациям, профсоюзным комитетам, комсомолу за упущения в соревновании и воспитательной работе, за то, что в коллективах еще слабо выявляются и используются резервы производства.

К решению первоочередных задач робко привлекаются такие общественные организации, как научно-техническое общество, постоянно-действующее производственное совещание, бюро экономического анализа и нормирования. Широкий простор и для деятельности изобретателей и рационализаторов.

Не лишено ощутимых недостатков и строительство камнеобрабатывающего завода, которое ведет коллектив СМУ-1. Не перестать работ, какие давно должны быть законченными, а уже подоспели новые, многообъемные. В главном корпусе, к примеру, нужно готовить пути (вся их протяженность порядка 3600

Сегодня работать лучше, чем вчера!

метров) для пяти- и пятнадцатитонных кранов. Требуется форсировать подготовку к выемке мрамора. Руководители второго строительно-монтажного управления все еще не могут создать четкий трудовой настрой на строительстве дороги к карьере.

Для улучшения положения на первоочередных пусковых объектах на собрании было предложено: заседания ныне действующего штаба по руководству бетоннообработывающему заводу. Этим двум предприятиям народнохозяйственный план и обязательства уже четко обозначили финиш готовности. И нет большей чести для строителей и монтажников, как пройти остаток не легкого пути только в ударном темпе.

Однако, как видно из выступления тов. Бондаря, на бетонном заводе не ясна картина с котельной, так же не приобрели законченного вида отдельные ведущие участки, находящиеся в распоряжении гидромонтажников. Старший прораб тов. Соллоп проявляет непростительную легкость в организации работ. Медлительны в действиях и электромонтажники.

Более оперативные и настоящие действия требуются от работников материально-технического снабжения. Из-за них тоже заметно страдают дела на заводе. В частности, тов. Полищук отметил, что для пуска первой секции нужны насосы, трубы и другие водопроводное оборудование. А пока ничего нет.

Вопросы оперативности и настоящих действий требуются от работников материально-технического снабжения. Из-за них тоже заметно страдают дела на заводе. В частности, тов. Полищук отметил, что для пуска первой секции нужны насосы, трубы и другие водопроводное оборудование. А пока ничего нет.

Центральное внимание участников собрания было приковано к пусковым объектам, и особенно к первой секции первоочередного бетонного завода и камнеобрабатывающему заводу. Этим двум предприятиям народнохозяйственный план и обязательства уже четко обозначили финиш готовности. И нет большей чести для строителей и монтажников, как пройти остаток не легкого пути только в ударном темпе.

Однако, как видно из выступления тов. Бондаря, на бетонном заводе не ясна картина с котельной, так же не приобрели законченного вида отдельные ведущие участки, находящиеся в распоряжении гидромонтажников. Старший прораб тов. Соллоп проявляет непростительную легкость в организации работ. Медлительны в действиях и электромонтажники.

Более оперативные и настоящие действия требуются от работников материально-технического снабжения. Из-за них тоже заметно страдают дела на заводе. В частности, тов. Полищук отметил, что для пуска первой секции нужны насосы, трубы и другие водопроводное оборудование. А пока ничего нет.

Строки из постановления

Сосредоточить внимание коммунистов и комсомольцев, всего населения строителей на скорейшее завершение строительно-монтажных работ на первой очереди бетонного завода, в котловане, на подъездных путях к Карловскому створу, хлебозаводе, школе в поселке Черемушки, на базе механизации.

В целях ликвидации имеющегося отставания на строительстве Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода и Кибик-Кордонского мраморного карьера, а так же объектов Означенского совхоза, считать необходимым усилить контингент работающих на этих объектах, улучшить организацию труда, принять необходимые меры для поставки всех материалов и оборудования.

Правофланговые большого похода

Комсомольский штаб стройки подвел первые итоги социалистического соревнования за право уладки бетона в водосливную часть плотины. Первое место оспорила бригада слесарей-монтажников Вячеслава Шерстона. Этот коллектив за июнь набрал наибольшее количество баллов по условиям соревнования основных сооружений. У него нет нарушений трудовой дисциплины, правил техники безопасности, подано шестнадцать рационализаторских предложений, активна общественная жизнь.

На три балла меньше (49) у бригады трубоуладчиков Анатолия Налетова из Сантехмонтажа. Штаб присудил им второе место. На третьем — именинники строительно-монтажного управления № 1 Вячеслава Дубовицкого.

За два ведущих места штаб наградила комсомольско-молодежные бригады переходящими Красными вымпелами.

Есть в строительно-монтажном управлении № 2 плотники-бетонщики, руководит которыми Илья Терехов. Они поддержали патристическое движение за право уладки первого бетона в плотину. В коллективе провели общее собрание, а затем строители пришли на заседание штаба для утверждения бригады, как комсомольско-молодежной.

На штабе подведены итоги соревнования за полугодие. На первом месте оказался бригада Анатолия Налетова.

И. СТРЕЛЬНИКОВ, член комсомольского штаба.

На ударных стройках

Свердловская область. На живописном берегу реки Рефт, близ города Асбеста, сооружается одна из крупнейших в стране тепловых электростанций — Рефтинская ГРЭС. Мощность ее превысит 3 миллиона киловатт. Сейчас на строительной площадке энергетического гиганта возводится четвертый энергоблок. К концу года он вступит в строй действующих, и таким образом,



ГРЭС достигнет мощности 1200 тысяч киловатт.

НА СНИМКЕ: интернациональная бригада электромонтажников (слева направо) украинец А. А.

Пересанюк, игуш И.И. Оздобе, татарин Р. Ш. Низамутдинов, бригадир русской П. В. Цыганков и русский К. И. Апракин. (Фотохроника ТАСС).

К делу — с душой

О людях хороших

После отпуска обычно интересешься всем, но в первую очередь как идут дела в родном коллективе. Михаил Иванову Муляев, после обычных приветствий, сразу же повел рассказ о бригаде Вольдемара Келлера.

— Сильны ребята! Помнишь очистные сооружения, надо было линию тянуть...

— Как же, помню, — отвечаю. И стал слушать прораба.

В начале второй декады июля электромонтажникам была выписан наряд-допуск на производство работ. Время поджимало. Энергию отключили, а линия шла в Лепки, на причал, строительные площадки. А тут еще, как назло, холод, дождь. Ехал я в бригаду с беспокойством: отведут ребята положенные часы, и по домам. Опинься, дела шли бойко, все понимали насколько важен наряд-допуск. Ведь линия действующая.

Строители на этом месте затормозились. Под высоковольтной линией экскаватору находиться нельзя. Встали бульдозеры, запрещены земляные работы.

— Ты же знаешь, — продолжал Михаил Иванович, — бригада вся молодежная, невелика, а пользу производству немалую принесит. Вот и в

тот день, 12 часов парни не уходили с объекта. Демонтировали провода со старых опор, напесили и закрепили на новых. Освободили площадку, и строители оживили.

Снова вспомнил я о Викторе Белоусове, Дмитрии Шапове, Викторе Яхнове, Владимире Аржакове и Вольдемаре Келлере при подведении итогов за полугодие на заседании месткома. Электромонтажники за шесть месяцев план выполнили на 120 процентов. Это лучший результат среди бригад нашей организации. Но вот досада: на второй квартал не имели обязательств. Это противоречит условиям положения о соревновании. Поэтому местный комитет решил коллективу классное место не присуждать. Тем более досадно, что в этом есть солидная доля вины мастеров, прорабов, месткома, упустивших из виду соревнование.

Первое место местком присудил бригаде электромонтажников А. Золотарева. Этот коллектив за полугодие имеет выполнение 109,5 процентов. Когда Александр Федорович приехал в Майну, то руковод-

ство Гидроэлектромонтажа без колебания направило его на строительство первоочередного бетонного завода в Карловском створе. Учили его богатый опыт, накопленный в Днепропетровске. Работал в самом сердце Красноярской ГЭС — машинном зале. Устанавливал мушкет управления, сигнализации, редельные шкафы и другое оборудование. К нам приехал после пуска 12-го агрегата. Вновь скомплектованную бригаду тов. Золотарев за короткий срок сумел вывести в число передовых в соревновании за достойную встречу 50-летнего юбилея СССР.

Лучший коллектив электромонтажников награжден Почетным вымпелом и денежной премией. Сейчас Василий Каркавин, Евгений Хаустов, Владимир Лахтинов прокладывают контрольные кабели на эстажерке бетонного завода. По решению комитета портрет Василия Егоровича Каркавина помещен на Доску почета строительства Саянской ГЭС.

Вот какие у нас люди. С ними приятно работать, уверенно рассчитывать на успех в завтрашний день.

В. МУРИН,
член месткома
Гидроэлектромонтажа.

оружений прорабу Л. Майдинову — 50 рублей, бригадир скалолазов Б. Безенькому — 20, общественному инспектору А. Кариху — 10 рублей. В ТЭЦ общественному инспектору В. Карышцу — 10 рублей, в СМУ-1 бригадир каменищikov А. Лебедеву — 10 рублей, в СМУ-2 старшему общественному инспектору по охране труда О. Капуричу — 50 рублей.

В домостроительном комбинате премии удостоен мастер монтажного участка А. Нестеров (15 рублей), в Сантехмонтаже — бригадир вентиляционников М. Шивиков (20 рублей), в управлении карьерно-бетонного хозяйства — общественный инспектор Д. Занегин (10 рублей), в ремонтной участке — общественный инспектор В. Горбенко (10 рублей).

Денежными поощрениями отмечены и многие другие общественники, привлекшие активное участие в смотре-конкурсе.

М. МАРТЫНОВ,
старший инженер по технике безопасности Саянскстроя.

БОРЬБА ПРОТИВ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

Исполнительный комитет Маньского поселкового Совета депутатов трудящихся принял решение о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Исполком обязал начальника ОРСа стройки тов. Степанова сократить число магазинов по продаже крепких алкогольных напитков свыше 30 градусов, запретив ими торговлю в праздничные дни, а также продажу виноводочных изделий в мелкой розничной сети, во всех столовых и буфетах. Одновременно предлагается расширить продажу пива и безалкогольных напитков.

Торговля крепкими алкогольными напитками свыше 30 градусов и винами разрешается в поселке Майна в магазинах № 2 и 6, в поселке Черемушки — № 13, в поселке Богословка — № 7 с 11 часов дня до 19 часов вечера. Запрещена продажа алкогольных напитков и вина в магазине поселка Мраморный.

Контроль за исполнением решения возложен на заместителя

председателя исполкома тов. Маратканову и члена исполкома тов. Майорова.

Исполком Означенного поселкового Совета разрешил торговать вином-водочными изделиями в магазине № 11 с 11 часов дня до 19 часов вечера. Запрещена продажа 30 градусов и выше в предпраздничные и выходные дни.

Разрешена торговля виноводочными изделиями только в магазине № 9 с 11 часов дня до 19 часов, принадлежащему УРСу Шушь-Кия-Шалтырь.

Разрешено Белскому РЭС магазинам Означенного поселка торговать вино-водочными изделиями в старом Означенном в центральной усадьбе.

Исполком обязал УРС Шушь-Кия-Шалтырь организовать торговлю пивом в специальном магазине.

Встречи и победы

Мужские команды провели товарищеский матч по баскетболу в поселке Черемушки. Встрелилась сборная команда гидростроителей со студентами Московского энергетического института. Счет 42 : 48 в пользу хозяев.

Прошли очередные игры по футболу на первенство стройки в зачет спартакиады. На поле выходили команды участка механизации и управления основными сооружениями.

Победу одержали механикеры 3 : 2. Два гола забил Виктор Абрамов, а решающий — Анатолий Гончаров.

Е. НАЗКОВА,
инструктор объединенного строительного комитета.

Извещение

К сведению делегатов и приглашенных.

8 августа в 19 часов в клубе поселка Майна состоится конференция по проверке коллективного договора.

Докладчики: заместитель начальника управления строительства А. В. Вольнянский и заместитель председателя объединенного строительного комитета В. С. Бародич.

Льва делегатов обязательны. Движение автобусов: из Означенного (от десятиэта) — 18 минут, из Черемушек (микрорайон) — 18 минут, из Майны — 18 минут. Автобусы будут предоставляться и по окончании конференции.

Администрация управления строительства.

Президиум объединенного строительного комитета.

Редактор И. МУЛЕШОВ.

Объявления

3 августа в 18 часов 30 минут в помещении красного уголка СМУ-1 состоится собрание охотников-рыболовов.

Повестка дня:

1. Организация первичного коллектива охотников - рыболовов.
2. Организация лодочной станции.

Объединенный строительный комитет объявляет о том, что имеются путевки в дома отдыха:

В Краснозаводской (три путевки) с 24 августа, в Красноярский кол-

Саянскому цеху ремонтно-механического завода в поселке Майна требуются на постоянную работу:

Токари 2—4 разрядов, слесари-сборщики металлоконструкций, керосинорезчики, машинисты башенного крана, имеющие опыт работы на кране МКК-5-20.

Оплата труда сдельная. Обращаться с 8 до 17 часов.

— с 31 августа, в дом отдыха «Енисей» — две путевки с 14 августа, одна с 25 августа.

Стоимость путевки 7 руб. 50 коп. Параж 3000.

ЛУЧШИЕ НАЗВАНЫ

В начале текущего года администрация стройки и объединенный строительный комитет объявили соревнование по технике безопасности и культуре производства, итоги которого должны подводиться дважды в год.

В конце июля в президиум строительного комитета представила материалы за первое полугодие. Анализ их показывает, что производственный травматизм по сравнению с прошлым годом снизился почти в два с половиной раза. Руководители, профсоюзные комитеты подразделений значительно улучшили профилактическую работу по охране труда и технике безопасности, промышленной санитарии. Все нарушения обсуждаются в коллективах, принимаются реальные меры по устранению недостатков. В смотре-конкурсе участвует большой коллектив общественных инспекторов.

На заседании президиума объединенного строительного комитета

первое место и денежную премию в сумме 250 рублей коллективу управления основных сооружений (главный инженер А. Долматов, председатель строительного комитета А. Гаус, старший инженер по технике безопасности Г. Соколов).

Второе место и премия в сумме 150 рублей определены коллективу ТЭЦ (главный инженер Г. Овчаренко, председатель месткома Н. Разумов).

Третье место и премия в сумме 100 рублей присуждены коллективу РЭС (главный инженер Г. Андреев, председатель месткома Р. Пилипенко).

Президиум предложил руководству строительства за активное участие в смотре-конкурсе и в профилактической работе по охране труда и технике безопасности премировать наиболее активных инженерно-технических работников, бригадиров и общественных инспекторов.

Денежные премии утверждены: в управлении основных со-